KPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й № 260 (10624)

Пятница, 7 ноября 1958 года.

Цена 20 коп.

Да здравствует 41-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

СООБЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

Об успешном выполнении государственного плана заготовок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов колхозами и совхозами Советского Союза в 1958 году

Выполняя исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 г.), ХХ съезда Коммунистической партии Советского Союза и последующих Пленумов ЦК КПСС, положивших начало новому этапу в развитии сельского хозяйства нашей страны, труженики сельского хозяйства при активной поддержке рабочего класса и всего советского народа добились в текущем году новых выдающихся успехов по дальнейшему увеличению производства зерна и продажи хлеба государству.

Установленный на 1958 год план хлебозаготовок колхозы и совхозы страны выполнили досрочно, к 1 октября, и продолжали сдачу и продажу хлеба государству сверх плана. Из урожая текущего года продано государству 3 мил-

лиарда 491 миллион пудов зерна, или на 1 миллиард 329 миллионов пудов больше, чем было заготовлено в 1957 году, и на 1 миллиард 592 миллиона пудов больше, чем в

Такой рост производства и заготовок хлеба в стране достигнут в результате неуклонного проведения в жизнь выработанных партией мер по крутому подъему всех отраслей сельского хозяйства и прежде всего зернового хозяйства, являющегося основой всего сельскохозяйственного производ-

Проводя ленинский курс на всемерное развитие тяжелой промышленности, основы всего народного хозяйства, партия обеспечила дальнейшее усиление материально-технической базы сельского хозяйства. Огромное значение имели мероприятия партии по укреплению колхозов и совхозов руководящими кадрами, повышению материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов и проведение дру-

Важнейшую роль в борьбе за крутой подъем сельскохозяйственного производства сыграло освоение целинных и залежных земель в районах Сибири, Казахстана, Урала и Поволжья. Восточные районы страны с освоением целинных земель стали крупнейшей базой производства зерна в стране.

В 1958 году в районах освоения целинных и залежных земель заготовлено 2 миллиарда пудов зерна, тогда как в 1953 году в этих районах было заготовлено 652 миллиона пудов. Всего за 1954—1958 гг. заготовки зерна в районах освоения целинных земель в сравнении с предыдущим пятилетием увеличились более чем на четыре миллиарда пудов. Это является ярким подтверждением правильности линии партии по освоению целинных земель.

Крупных успехов в увеличении произволства и продажи зерна государству добились колхозы и совхозы РСФСР, Ка-захской ССР и Украинской ССР. На 1 ноября текущего года колхозы и совхозы РСФСР продали государству 1 миллиард 930 миллионов пудов зерна, или 112 процентов к плану, Казахской ССР — 950 миллионов пудов, или 120 процентов к плану, и Украинской ССР — 552 миллиона, или 122 процента к плану.

Особенно больших успехов в увеличении производства и продажи зерна государству добились крупнейшие районы Российской Фелерации. Колхозы и совхозы Алтайского края в 1958 году продали государству свыше 280 миллионов пудов хлеба. За последние пять лет (1954—1958 годы) Алтайский край продал государству 1 миллиард 149 миллионов пудов зерна против 244 миллионов пудов, проданных за предыдущее пятилетие (1949-1953 годы).

Колхозы и совхозы Сталинградской области в текущем году продали государству 164 миллиона пудов хлеба, тогда как за период 1949—1953 гг. они продавали в среднем 37,5 миллиона пудов в год. Колхозы и совхозы Саратовской области продали государству 167 миллионов пудов хлеба, а за период 1949—1953 гг. в среднем продали по 53 миллиона пудов.

Значительно перевыполнили государственные планы хлебозаготовок колхозы и совхозы Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской, Воронежской, Куйбышевской, Омской и Оренбургской областей. Успешно выполнили свои обязательства по сверхплановой продаже хлеба государству Татарская АССР, Тамбовская, Белгородская, Пензенская, Ульяновская области и другие.

Новых выдающихся успехов в увеличении производствазерна на целинных землях и продажи хлеба государству добились совхозы и колхозы Акмолинской, Павлодарской, Кокчетавской, Западно-Казахстанской, Карагандинской, Семипалатинской, Восточно-Казахстанской областей, ряда районов Кустанайской, Северо-Казахстанской и других областей Казахской ССР.

Значительных результатов в увеличении производства зерна добились многие области Украинской ССР. Успешно выполнили свои обязательства и продали государству много хлеба сверх плана колхозы и совхозы Днепропетровской, Одесской, Николаевской, Запорожской, Харьковской, Сталинской, Кировоградской, Винницкой и других областей рес-

Успешно выполнили планы хлебозаготовок колхозы и совхозы Белорусской ССР, Узбекской ССР, Молдавской ССР и Таджикской ССР.

За большие успехи в увеличении производства и продажи зерна и других сельскохозяйственных продуктов государству в 1958 году высокой правительственной наградой — орденом Ленина — отмечены Сталинградская, Ростовская, Куйбышевская области и Ставропольский край РСФСР, Акмолинская, Павлодарская, Кокчетавская, Карагандинская и Западно-Казахстанская области Казахской ССР, Николаев-

ская, Крымская и Львовская области Украинской ССР. В текущем году колхозы и совхозы страны вырастили хороший урожай сахарной свеклы, масличных и других сельскохозяйственных культур.

Государственный план заготовок сахарной свеклы из урожая 1958 года выполнен на 111 процентов. Сахарной свеклы на 1 ноября в целом по СССР колхозы и совхозы продали государству 43 млн. тонн, или на 6,7 млн. тонн больше, чем на ту же дату в 1957 году, когда

был получен самый высокий до этого урожай сахарной свеклы, и на 20 млн. тонн, или на 86 процентов больше, чем за весь 1953 год. Колхозы и совхозы Украинской ССР продали государству сахарной свеклы 26,1 миллиона тонн, или на 1,5 миллиона

тонн больше, чем было продано за тот же период в 1957

Больших успехов в производстве и заготовках сахарной свеклы добились колхозы и совхозы РСФСР, сдавшие в текущем году государству на 4,7 млн. тонн больше, чем на ту же дату в 1957 году. Государственный план заготовок сахарной свеклы республикой перевыполнен на 40 процентов. Киргизская ССР сдала сахарной свеклы в текущем году на 22 процента больше, чем в 1957 году, перевыполнив план заготовок на 30 процентов.

На 1 ноября 1958 года промышленность выработала сахара 3 миллиона 427 тысяч тонн, или на 741 тысячу тонн больше, чем было выработано на эту дату в 1957 году.

Семян подсолнечника на 1 ноября 1958 года заготовлено в целом по стране на 577 тыс. тонн больше, чем на ту же дату в 1957 г.; заготовки семян подсолнечника продолжаются. Значительно больше заготовлено семян других масличных культур.

В текущем году на 1 ноября колхозы и совхозы продали государству хлопка-сырца 3.211 тыс. тонн, в том числе колхозы и совхозы Узбекской ССР сдали государству 2.154 тыс. тони хлопка-сырца, или на 96 тыс. тони больше, чем было сдано на эту дату в 1957 г.; в Туркменской ССР сдано 312 тыс. тонн, или на 49 тыс. тонн больше; в Таджикской ССР сдано 299 тыс. тонн, или на 12 тыс. тонн больше, чем на ту же дату в 1957 году.

Во всех хлопкосеющих республиках сейчас проводится большая работа по сбору и сдаче государству хлопка-сырца. Большие успехи достигнуты колхозами страны в увеличении производства льна-долгунца, конопли и кенафа. Выращенный урожай этих культур позволит заготовить волокна льна и пеньки более чем в два раза по сравнению с 1953

Колхозы и совхозы продали государству на 1 ноября 1958 г. больше, чем на ту же дату в 1957 году, картофеля почти на 600 тыс. тонн, бахчевых культур — на 262 тыс. тонн, винограда — на 161 тыс. тонн, а также значительное количество овощей и плолов. План заготовок чайного листа выполнен на 106 процентов, продано государству на 26 тыс. тонн больше, чем в 1957 году, в том числе в Грузинской ССР больше на 24 тыс. тонн.

В стране проведена большая работа по расширению площали садов и виноградников. Только в 1958 году посажено новых садов и виногранников 413 тыс. гектаров, это больше, чем было посажено за все пять лет (1949-1953 гг.). Особенно большие успехи в развитии садоводства и виноградарства имеют Крымская область, Молдавская ССР, Краснодарский край, Ростовская область, Дагестанская АССР и

Значительных успехов добились колхозы и совхозы в дальнейшем развитии животноводства. За период с 1 октября 1957 г. по 1 октября 1958 г. поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах увеличилось на 3.5 миллиона голов, в том числе коров на 1 миллион. Количество свиней увеличилось на 1,5 миллиона голов, овец и коз на 6,4 миллиона голов.

Успешно выполняются планы заготовок мяса, молока, яиц и шерсти. На 1 ноября 1958 г. в сравнении с 1 ноября 1953 г. заготовки мяса увеличились в 1,7 раза, молока в 2 раза, яиц — в 1,7 раза, шерсти — в 1,6 раза.

В текущем году на 1 ноября заготовлено больше, чем на ту же дату прошлого года, мяса на 581 тысячу тонн, молока — на 1 миллион 139 тысяч тонн, шерсти — на 32 тысячи тонн.

За 10 месяцев 1958 года в РСФСР заготовлено мяса на 391 тысячу тонн, или на 18 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Больше, чем в прошлом году, продали мяса государству колхозы и совхозы Украинской ССР. Досрочно, в октябре, выполнили годовой план заготовок мяса Белорусская ССР, Молдавская ССР и Латвийская ССР. Увеличили продажу мяса государству по сравнению с прошлым годом Казахская ССР на 29 процентов, Литовская ССР — на 59 процентов, Эстонская ССР — на 27 процентов, Армянская ССР— на 15 процентов, Грузинская ССР— на 18 процентов, Азербайджанская ССР—на 10 процентов.

За последние пять лет в колхозах и совхозах значительно выросло производство молока за счет увеличения поголовья коров и повышения удоев. Задания январского (1955 г.) Пленума ЦК КПСС по повышению к 1960 году средних удоев молока в колхозах, а также по увеличению заготовок молока выполнены досрочно еще в 1957 году, т. е. за три года вместо шести лет.

В 1958 году значительно увеличили продажу молока государству в сравнении с соответствующим периодом прошлого года РСФСР, Украинская ССР, Белорусская ССР, Казахская ССР, Армянская ССР. Досрочно выполнили годовой план заготовок и продали молока больше, чем в прошлом году, Литовская ССР, Молдавская ССР, Латвийская ССР, Киргизская ССР, Таджикская ССР, Туркменская ССР, Эстон-

Рост производства и заготовок молока позволил промышленности на 1 ноября 1958, года выработать животного масла 605 тысяч тонн против 356 тысяч тонн, выработанных на ту же дату в 1953 году, или на 70 процентов

Населению продано через государственную и кооперативную торговлю молока и молочных продуктов в переводе на молоко (не считая масла и сыра) за 10 месяцев текущего года 4 миллиона 983 тысячи тонн против 1 миллиона 797 тысяч тонн, проданных за весь 1953 год, или в 2.8

Животноводы страны увеличили производство и заготовки шерсти. Годовой план заготовок шерсти выполнен на 104 процента. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года заготовлено шерсти на 12 процентов больше. На 10 тысяч тонн больше продали шерсти колхозы и совхозы РСФСР. Перевыполнили план заготовок и продали государству шерсти на 13 тыс. тони больше, чем в прошлом году, колхозы и совхозы Казахской ССР.

(Окончание на 2-й стр.)



УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина

За крупные успехи, достигнутые трудящимися Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в увеличении производства зерна, сахарной свеклы и других продуктов сельского хозяйства, и продажу государству в Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

1958 году 1 миллиарда 930 миллионов пудов хлеба наградить Российскую Советскую Федеративную Социалистичаскую Республику орденом Ленина.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Украинской Советской Социалистической Республики орденом Ленина

За крупные успехи, достигнутые трудящимися Украинской Советской Социалистической Республики в увеличении производства зерна, сахарной свеклы, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, продажу государству в 1958 году 552 миллионов пудов хлеба и за перевыполнение плана продажи сахарной свеклы государству наградить Украинскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Сенретарь Президиума Верховного Совета СССР

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 5 ноября 1958 г.

Москва, Кремль,

5 ноября 1958 г.

прика 3 Министра обороны СССР

7 ноября 1958 г.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют сорок первую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Наша Родина встречает этот праздник замечательными достижениями в промышленности и сельском хозяйстве, науке и культуре, в подъеме благосостояния трудящихся. Все эти успехи являются результатом героического труда советских людей, руководимых Коммунистической партией, ее Ленинским Центральным

Трудящиеся нашей страны, тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии, идут навстречу XXI съезду, полные стремления добиться дальнейших успехов в подъеме народного хозяйства, в решении основной экономической задачи СССР.

Посвящая свои усилия великому делу построения коммунизма, Советский Союз последовательно и неуклонно борется за мир и международную безопасность, встречая полдержку всех миролюбивых сил. В то же время, в условиях активизации опасной деятельности врагов мира, советский народ принимает все необходимые меры для дальнейшего укрепления обороноспособности своего государства.

г. Москва

Развертывая социалистическое соревнование в честь ХХІ съезда Коммунистической партии, воины Армии и Флота должны и впредь повышать свою политическую сознательность и морально-боевые качества, настойчиво овлачевать новым оружием и боевой техникой, крепить дисциплину и организованность, усиливать революционную бдительность и боевую готовность.

Поздравляю солдат, матросов, сержантов, старшин, сфицеров, генералов и адмиралов с сорок первой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. В ознаменование всенародного праздника приказываю:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует сорок первая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма и его славные Вооруженные Силы! Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех побед советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. МАЛИНОВСКИЙ.

41-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Донлад товарища А. И. МИНОЯНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1958 года

Товариши! Советский народ и все прогрессивное человечество, празднуя 41-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, отмечают славные победы первой в мире страны социализма.

День победы Великого Октября по праву считается самой знаменательной датой в жизни нашей страны и нашего натрода, в мировом коммунистическом и национально-освободительном движении. И это вполне понятно. Великая Октябрьская социалистическая революция продожила столбовую до-

ская социалистическая революция проложила столбовую до: рогу всему человечеству в его борьбе за мир, за демократию, за социализм.

Распрет подлинного народовлаетия, социалистической демократии, нерушимое содружество свободных наций и народностей, населяющих Советский Союз, небывалый рост экономической мощи нашего государства, теперь уже общепризнанный польем науки и техники, культуры и искусства, непрерывное повышение материального благосостояния советских людей — все это реальные плоды Октабрыской

Олной из величайших побед революции и в то же время одним из решающих условий успехов, достигнутых союзом рабочих и крестьян в коле социалистического преобразования страны, является решительная ломка всех преград, слерживавших творческую инициативу масс, мешавших им развернуть свои способности, проявить во всю ширь свои

Поистине пророческими оказались слова великого организатора и вожда Октябрьской революции Владимира Ильича Ленина о том, что никогда масса народа неспособна выступать таким активным творцем новых общественных порядков, как во время революции. При этом Ленин еще залолго по Октября учил партию умению направлять творческий почин масс на революционное преобразование общества.

«...Надо, — писал Ленин в иниге «Лве тактики социалдемократии в демократической революции», — чтобы
и руководители революционных партий шире и смедее
ставили свои задачи в такое время, чтобы их лозунги шли
всегда впереди революционной самодеятельности массы, служа маяком для нее, показывая во всем его величии и во
всей его предести наш демократический и социалистический
идеал, показывая самый близкий, самый прямой путь к полной, безусловной, решительной победе», (Соч., т. 9, стр. 93

И сегодня, обозревая пройденный страной путь, наша

партия может гордиться выполнением ленинских заветов, гордиться тем, что успехи революции закреплены и приумножены, что бурным потоком развернулась творческая активность трудового народа.

В борьбе за власть и в строительстве социализма, в защите его завоеваний нартия всегла выдвигала такие залачи, такие лозунги, которые отвечают кровным и насущным интересам масс. неотложным потребностям общественного развития. Именно поэтому они каждый раз вызывают невый и новый прилив творческой инициативы, трудового энтувиама и революционной энергии рабочего класса, крестьянства, интеллигенции — всего народа.

Великими своими побелами советский напод обязан руковолящей и направляющей роли Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, ставящим перед страной исторические задачи, которые служат ярким маяком, указывают наиболее короткий и верный путь к коммунизму.

В единстве воли и устремлений партии и народа, в горячем отклике масс на призывы партии—верный залог на-

После Октября во всем мире стали понятными, вощли во все языки рожденные революцией слова: совет, большевик, стали по-новому звучать слова; мир, дружба. Сейчас во всех уголках земного шара каждый знает советское слово — спутник — как символ великих достижений советской нау-ки и техники.

Невиданные в истории успехи советского народа признаются теперь и теми, кого нельзя назвать нашими друзьями. Вот, например, американские журналисты Пирсон и Андерсон в вышедшей в октябре с. г. в США книге пишут: «Выход России из века тачки и вступление в атомный век является величайшим чудом современности!».

Соглашаясь с атим, нельзя не вилеть и новое чуло в мире — чуло образования великого содружества социалистических стран, гигантских успехов стран социалистического лагеря — Китая, Чехословакии, Польши, Болгарии, Румынии, Венгрии, Германской Лемократической Республики, Албании, Монгольской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Лемократической Республики Вьетнам, Такова закономерность истории.

В день нашего празлника мы шлем братский привет и пожелания успехов трудящимся всех социалистических стран, всем нашим друзьям за рубежом, кто вместе с нами празднует день Великого Октября!

Год новых побед в борьбе за номмунизм

1958 год ознаменовался новыми победами в борьбе за построение коммунизма в нашей стране. Итоги текушего года являются свидетельством того, что советский народ подруководством Коммунистической партии добился замечательных достижений во всех областях деятельности, успешно борется за дальнейший подъем производительных сил страны, за создание могучей материально-технической ба-

социалистическая промышленность и, прежде всего, ее основа — тяжелая индустрия в текущем году, как и раньше, развивались наиболее высокими темпами. Государственный план по выпуску промышленной продукции за 10 метсяцев 1958 года выполнен более чем на 103 процента, что означает по сравнению с тем же периодом прошлого года прирост на 10 процентов. Выполнен и перевыполнен план производства по важнейшим видам промышленной продуктии.

Только один прирост промышленной продукции за текущий год превышает все производство царской России в
1913 году: по электроэнергии в 12 раз, по нефти—более
чем в 1,5 раза, по цементу — в 3 раза. Советский Союз
превосходит теперь дореволюционную Россию по производству промышленной продукции в 36 раз; теперь за нажвые 10 дней в нашей стране производится столько промышленной продукции, сколько ее было произведено за весь
1913 год. В то же время в Англии уровень 1913 года превышен в прошлом году лишь в 1,8 раза и в Соединенных
Штатах Америки — в 4,1 раза. Разве это не аркое свидетельство неоспоримых преимуществ социалистической си-

Если за последние пять лет произволство промышленной продукции в Советском Союзе возросло на 70 процентов, среднеголовой прирост пролукции за пятилетие составил у нас 11.2 процента, то в США, увеличившись за первые три года (1954—1956) на 7 процентов, производство застряло

на этом уровне, а с сентября 1957 года там началось сильное сокращение произволства и сейчае произволство промышленной продукции лишь на 2 процента превыщает уровень 1953 года. В результате иризиса более 5 миллионов рабочих оказалось совсем без работы, не считая работающих неполный лень.

Нельзя пройти мимо и таких цифр. За лвенациатимесячный период (с сентября прошлого года по август этого года) по сравнению с таким же предшествовавшим периодом производство стали в США сократилось под влиянием кризиса на 32,8 млн. тонн, а у нас увеличилось на 3,6 млн. тонн; добыча угля в США сократилась на 82,3 млн. тонн. а у нас увеличилась на 600 млн. тонн. а у нас увеличилась на 15,6 млн. тонн. а в СССР увеличилась на 15,6 млн. тонн.

За последнее время стало заметным ухудшение экономического положения в Англии и большинстве других стран Западной Европы.

В текущем году у нас сделан новый севьезный шаг в решении основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать главные капиталистические страны по производ-

особенно истекций гол показал, какую пользу принесла реализация нартней призыва Ленина: «Больше почина и самостоятельности местам, больше сил туда, больше вни-

мания к их практическому опыту». (Т. 33, стр. 8). В свете этих указаний Ленина огромное значение имело совершенствование управления хозяйством, создание совнар-хозов, повышение роли союзных республик и местных органов в управлении промышленностью и строительством. Если в 1952 году союзные республики управляли промышленными предприятиями, вырабатывавшими 30 процентов пролукции, то сейчас управляют предприятиями, вырабатывающими 94 процента всей промышленной пролукции.

В 1958 году осуществляется огромная программа нового строительства. В народное хозяйство государством будет

вложено свыше 230 миллиардов рублей, или на 11 процентов больше, чем в 1957 году. При этом следует отметить, что капитальные вложения в народное хозяйство только за текущий год превысят общую сумму капитальных вложений за все годы нервой и второй изтилеток, вместе взятых.

В реализации наших планов коммунистического строительства большую роль играет наш славный героический комсомол, отметивший только что свое 40-летие. Вспомним, какую выдающуюся роль сытрала наша мололежь в освоении целинных и залежных земель, в строительстве угольных шахт в Донбассе. Теперь комсомольцы взяли шефство над строительством новых ломенных печей, и надо сказать, что и на этом участке они проявляют героизм.

В текущем году будет построено 7 доменных печей, общей мощностью 4,7 млн. тонн чугуна в год, это на 12 процентов превышает всю выплавку чугуна в дореволюционной России в 1913 году. К 1 ноября уже введено в эксплуатацию 6 высокомеханизированных и автоматизированных доменных печей, в том числе такие две крупнейшие в Европе доменные печи, как на Челябинском метадлургическом заводе и на заводе «Криворожсталь» годовой производительностью около миллиона тонн кажлая. В Сталинской области выдала первую продукцию крупнейшая в мире коксовая батарея, в Луганской области — крупнейщая мартеновская печь.

На Ново-Краматорском заводе изготовляется мошный, полностью автоматизированный стан для непрерывной горячей прокатки листа. Производительность этого стана будет почти равна всему производству проката черных металлов в 1913 году в царской России.

В этом году закончена строительством крупнейшая в мире Велжская гилростанция имени Ленина, перекрыто русло реки Волги в районе строительства более крупной Сталинградской гидростанции, где в IV квартале текущего года уже будут пущены в эксплуатацию две турбины по 105 тысяч квт. каждая. На реке Ангаре страится еще более мощная Братская гидростанция. Все вы знаете из печати о пуске новой атомной электростанции. Сдана также первая очереть крупнейшей Томь-Усинской тепловой электрозтанции. Построена и слана е эксплуатацию новая высоковольт ная линия электропередачи — Бугульма - Златоуст, которая будет к концу года продлена до Челябинска. Таким образом, в этом голу создается единая высоковольтная линяя Месква-Челябинск, протяженностью свыше 1.700 километров. Эта высоковольтная линия является самой крупной и самей мошной в мире.

Совершен поворот в топливной политике страны, предусматривающий форсированное внетрение нефти и газа, развертывание лобыни угля открытым способом, усиление строительства тепловых электростанций. Экономия на капиталовложениях в результате этого, в настиости благодаря отказу от строительства дорогостоящих каменноугольных шахт, булет использована при решении других важных заг дач строительства,

Принята и осуществляется гранинозная программа ускоренного развития химической промышленности, имеющая кажное значение для всего наподного хозяйства и для польема производства товаров народного потребления.

Вводится в строй большое количество предприятий легкой и пищевой промышленности. Например, в этом году вводятся в лействие на Кубани 7 новых мощных сахарных заводов и еще 7 строящихся заводов будут пущены в булущем году. Кубань становится новым крупным центром , сахароварения в нашей стране.

Объединив усилия рабочих, инженерно-технических работников и ученых, партия лобилась в текущем году новых успехов на пути технического прогресса, в создании и освоении выпуска новейших машин, электронных приборов и аппаратов, в деле широкого внедрения в практику телемеханики и автоматики.

В 1958 году произволительность труда в промышленности увеличивается по сравнению с 1957 годом на 6 процентов. Сверхилановая экономия от снижения себестоимости промышленной пролукции за 10 месяцев текущего года составила более 8 миллиардов рублей.

1958 год является знаменательным для советского сельского хозяйства. Начиная с сентябрыеного Пленума ЦК КПСС 1953 года, партия приняда ряд коренных мер по крутому подъему сельскохозяйственного производства,

В текущем голу партия и правительство провели в области сельского хозяйства лва важных мероприятия. Круто меняющие отношения между государством и колхозами в экономической области и ставящие эти отношения на новые

в течение более 28 лет экономические отношения Советского государства с колхозами строились с учетом того, что сельскохозяйственные машины приналлежали МТС и не продавлись колхозам, лействовало множество вилов заготовок с главными формами — обязательными поставками, носчвичми налоговый характер, а также натуроплатой за работы

В этом голу страна перешла к продаже сельскохозяйственных машин колхозам (и большей частью она уже осуществлена), вредена сдиная система закупок государством сельскохозяйственной продукции.

сельскогозявственной продукции.

Новый прядок заготовок и новые закупечные цены особенно большую поддержку окажут тем колхозам, которые до
сих пор отставали в сельскогозяйственном производстве и
имели малые дохолы. Теперь соззаны все необходимые условия для того, чтобы больше не было у нас сдабых колхозов. Социалистическое сельское хозяйство толжно и может
обеспечить несравненно более низкую, себестоимость продукции, чем капиталистическое и тем самым открыть дополнительный источник дальнейшего польема благосоетояния колхозников и работников совхозов. дальнейшего сни-

жения полничных цен в интерегах всего зарола
Такой решительный и смелый поволот во взаимоотноше:
ниях с колхозами и в политике заготовок могла осуществить только Коммунистическая партия, добившаяся пасивета экономики и могущества нашей социалистической Родины, твердо уверенная в своих силах, пользующаяся всеоб-

шим довернем колхозного крестьянства и всего народа.

В текущем году в стране собран богатый урожай, заготовки полходят к концу, и мы можем полвести радостные итоги. Перевынолнен план заготовок зерна, заготовлено хлеба 3.5 миллиарда пулов (без 9 миллионов пулов), что значительно больше, чем за весь рекордный по урожаю 1956 год. Сахарной свеклы из урожая текущего голанакопано на 30 с лишним процентов больше, чем в высокоурожайном 1957 году. Масличных культур заготовлено на 36 проц. больше прошлого года, Хлопка заготовлено больше, чем в прошлом году, и республики, производящие хлопок, успешно борются за выполнение плана.

На 1 ноября по стране заложено 145 млн. тонн силоса иля скота, вместо 88 млн. тонн в прошлом году, при этом кукурузного силоса заложено вавое больше, нем в 1957 голу. Такие успехи создают для животноводства корошие условия в наступающем осенне-зимнем периоде и закладыт вают основу нового подъема его в 1959 году.

За 10 месяцев заготовлено скота на 581 тыс. тони больше и молока на 1.139 тыс, тони больше, чем за тот же период прошлого года, и это в условиях отмены обязательных поставок государству. В текущем году в нашей стране валовое производство молока достигнет уровня Соединенных Штатов Америки.

Итоги заготовок этого года — хороший подарок колхозного крестьянства, рабочих и служащих совхозов Советскому государству к празднику 41-й головщины Великой Октябрьской социалистической революции. жизнь полностью полтвердила правильность смелых решений нартии о МТС и заготовках. Теперь лучше, чем раньше, используются сельскохозяйственные машины, перевыполняются планы заготовок, идет в гору все наше сель-

Результатами сельскохозяйственного производства этого года мы завершаем по существу этап, пройденный страной носле сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года. Пройден славный этап, энаменующий собою великую победу генеральной линии нашей партии в сельском хозяйстве. Теперь перед социалистическим сельским хозяйством открываются новые перспективы, новые важнейшие задачи.

Текущий год является годом дальнейшего повышения материального благосостояния народа. Национальный доход СССР за год увелинится на 8 процентов. Только один прирост его в этом году равен всему объему национального дохода, который наша страна имела в 1930 году. Высокие гемпы роста национального дохода в СССР позволили повысить реальные доходы трудящихся города и деревни.

Общая численность рабочих и служащих за год возросла на 1,5 млн. человек, а фонд заработной платы на 6 процентов. Широким фронтом развернулась работа по переводу рабочих и служащих на семи- и нестичасовой рабочий день и, в первую очередь, в таких отраслях промышленности, как угольная промышленность, черная металлургия, химическая промышленность, а также в машиностроительной, нефтяной и газовой промышленности.

Общая сумма всех выплат и льгот, получаемых населением от государственных, кооперативных и общественных организаций, составит в текущем году более 215 млрд, рублей, или возрастет по сравнению с прошлым годом на 14 млрд, рублей. Только пенсий за 1958 год будет выплачено 64 млрд, рублей, или в два раза больше, чем в 1955 году.

Ярким показателем подъема материального благосостояния советского народа является неуклонный рост розничного товарооборота. Только за последние два года общий объем его возрос больше чем на 20 процентов. Такой прирост равен половине всего товарооборота страны в 1940 голу. В текущем году будет продано товарое (в сравнимых ценах) в 2,7 раза больше, чем в 1940 году.

Несмотря на большой рост продажи населению равличных товаров, все еще имеет место нехватка отдельных товаров, что приводит к перебоям в торговле в отдельных местностях. Это усугубляется также недостатками в работе торгового анпарата,

В целях улучшения обслуживания потребителей и увеличения пропускной способности торговой сети внедряются новые прогрессивные методы торговли, такие как самообслу живание в предприятиях общественного питания и магазинах, торговля фасованными товарами, продажа через торговые автоматы и другие. Из-за косности ряда торговых работников передовые формы обслуживания покупателей внедряются, однако, медленно. В работе торговых предприятий имеется еще много нелостатков. К сожалению, не изжиты и влоупотребления. Требует улучшения дело восинтания торговых кадров. Аля того, чтобы ликвилировать эти недостатки, необходимо, чтобы контроль за работой торговых предприятий взяли в свои руки массы, нужно привлечь к этому делу весь общественный актив, который знает нужды населения, может проверить работу торгового аппарата, выявить недостатки и, главное, добиться их устранения.

Большой размах получило жилищное строительство. Чтобы представить грандиозные масштабы этого строительства, достаточно сказать, что в 1958 году для городского населения будет построено жилых домов, общей площадью более 62 млн. кв. м. что в полтора раза больше, чем за вторую пятилетку. Быстро растет также строительство жилых домов силами колхозников и сельской интеллитенции.

Рост благосостояния трудящихся нашей страны, широкие мероприятия государства по здравоохранению обеспечили населению лучшее здоровье и более ллительную жизнь, На 10 тысяч населения у нас приходится 17 врачей, в царской России был лишь один врач, а в США — в 1955 голу приходилось только 12 врачей. Медикаментов и мелицинского инструмента в текущем голу производится в 4.1 раза больше, чем в 1950 голу, и в 10,5 раза больше 1940 гола. Следует отметить, что, несмотря на успехи, у нас имеется много недостатков в медицинском обслуживании населения, которые необходимо устранить.

Успехам нашего хозяйственного развития в огромной степени способствовали подъем активности масс города и деревни, дальнейшее развитие социалистической демократии, упрочение связи партии с массами.

В свете успехов этого года еще нагляднее становится вся неправота и вредность позиции антипартийной группы Маленкова, Кагановича, Молотова, Шепилова, которые атаковали в прощлом году генеральную линию партии и были партией разгромлены.

В текущем году в нашей стране продолжалось совершен ствование органов государственного управления, расширение функций общественных и, в первую очередь, профсоювных организаций, повышение их активности и влияния в жизни предприятий и учреждений, в борьбе с бюрекративмом, а также в важном деле обслуживания нужи населения. Все большее значение приобретает критика и самокритика важнейшее средство выявления и преодоления недостатков, один из факторов формирования коммунистического сознания.

Залогом нашего успешного движения вперел является постоянная забота партии о коммунистическом воспитании советских людей. Партия считает нетерпимыми такие проявления пережитков, как пьянство, хулиганство и другие факты нелостойного поведения, и объявляет им решительную борьбу. Будущее нашего общества во многом зависит от молодого поколения, которое мы хотим видеть всесторонне образованным, любящим труд, культурным, морально чистым, идейно закаленным. В этой связи имеют большое значение вопросы, поднятые т. Хрушевым в обсуждаемой сейнае повсеместно записке о назревших переменах во всей системе нашего наполного образования. Мы достигли боль: ших успехов в полготовке и воспитании калров. Намечаемая перестройка средней и высшей школы поможет подрастающему поколению полняться до уровня требований. "которые выдвигаются новым этапом строительства комму-

Нартия будет и впредь советоваться г народом по жизненно важным вопросам нашего хозяйственчого, государственного и культурного строительства, считая это важнейшим условием дальнейшего успешного движения вперед. В ближайшее время партия вынесет на всенародное обсуждение контрольные цифры семилетнего плана развития народного хозяйства. Самое широкое участие в обсуждении вопросов перспектив нашего развития рабочими, колхозинками, инженерами и техниками, учеными, всеми трудящимися Советского Союза поможет выявить наши возможности, найти правильные решения, подготовить народ к успешному выполнению задач, которые поставит съезд партии.

Весь советский народ с огромным воолушевлением воспринял весть о созыве XXI съезда партии, встреная его трудовым подъемом, новыми достижениями.

«В фантастическую быстроту каких бы то ни было перемен у нас никто не поверит. — говорил Ленич. — но за-

(Окончание на 3-й стр.)

СООБЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

Об успешном выполнении государственного плана заготовок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов колхозами и совхозами Советского Союза в 1958 году

(Окончание, Начало на 1-й стр.)

Успешно выполнили головой план заготовок и увеличили продажу шерсти государству также Узбекская ССР. Азербайджанская ССР, Киргизская ССР, Таджикская ССР, Армянская ССР, Туркменская ССР,

План заготовок каракуля в целом по СССР выполнен на 104 процента. Перевыполнили план заготовок каракуля Узбекская ССР, Таджикская ССР, Казахская ССР, Молдавская ССР.

Успешно в стране выполнен план заготовок шелковичных коконов. В текущем году заготовлено шелкококонов 28,1 тысячи тонн, или на 4,3 тысячи тонн больше, чем на эту дату в 1957 году.

Колхозы и совхозы Узбекской ССР продали государству 14,1 тысячи тонн шелковичных коконов, или на 31 нроцент больше, чем было сдано в 1957 году. В текущем году увеличили сдачу шелковичных коконов по сравнению с прошлым годом также Таджикская ССР и Азербайджанская ССР.

В колхозах и совховах лучше, чем в прошлем голу, проведена заготовка кормов для скота и тем самым заложена хорошая база дальнейшего роста животноводства.

Грубых кормов на 1 ноября с. г. заготовлено в колхозах и совхозах свыше 111 млн. тонн. в том числе сена 58 миллионов тонн. или на 7,7 миллиона тонн больше, чем на туже лату в 1957 голу.

Вырастив хороший урожай кукурузы, колхозы и совхозы заложний в текущем голу почти 145 млн, тонн силоса, или на 57 млн. тонн больше, чем на ту же лату в 1957 голу. Из общего количества заложено кукурузного силоса 106 миллионов тонн против 52 миллионов тонн, заложенных в 1957 году. В расчете на 1 корову колхозы и совхозы заложний силоса в текущем году в целом по стране по 10.5 тонны против 6,8 тонны в 1957 году. Особенно больших успехов в заготовке силоса добились Украинская ССР, Моллавская ССР, Курская область, Ставрепольский край и мно-

гие другие области Российской Федерации.
Колжозы и совжозы велут больбу за высокий урожай сельскохозяйственных культур в 1959 году. Успешно проведен осенний сев. На 1 ноября текущего года посеяно почти 38 миллионов гектаров озимых зерновых культур. Состояние посевов корошее. К 1 ноября плещадь поднятой зяби составила 74 миллиона гектаров.

В колхозах и совхозах засыпано свыще 133 миллионов центнеров семян яровых зерновых культур. Проводится также засыпка и подготовка семян других сельскохозийственных культур.

Успехи тружеников социалистического сельского хозяйства в 1958 году являются свидетельством торжества политики Коммунистической партии, направленной на крутой подъем сельского хозяйства и созлание в нашей стране обилия продовольствия для населения и сырья для промышленности.

Выработанные партией и горячо одобренные всем народом

жизненно важные мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации МТС, об отмене обязательных поставок, натуроплаты и переходе к системе государственных закупок сельскохозяйственных пролуктов по единым ценам успешно претворяются в жизнь и дают свои замечательные результаты.

Осуществляя эти мероприятия, государство продало колхозам из МТС 463 тысячи тракторов, 204 тысячи зерновых комбайнов, ло 58 тысяч силосоуборочных и кукурузоуборочных комбайнов, 510 тысяч сеялок, чного другой техники, а всего продано машин на 16,1 миллиарда рублей. Кроме того, за этот период колхозы приобрели новых тракторов и других сельскохозяйственных машин более чем на 4,4 мил-

Колхозы уже в 1958 году обеспечили лучшее использование техники, провели полевые работы более организованно и вырастили хороший урожай.

Теперь в колхозах созданы еще более благоприятные условия для дальнейшего ускорения темнов развития землелетия и животноводства, для повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность, что колхозники, рабочие совхозов и ремонтно-технических станций и все работники сельского хозяйства еще шире развернут социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС и добъются нового еще более мощного подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Труженики сельского хозяйства направят все усилия к тому, чтобы успешно решить задачу создания изобилия продуктов для населения нашей страны и сырья для легкой промышленности, и тем самым внесуг свой достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

41-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Донлад товарища А. И. МИНОЯНА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1958 года

(Оненчание. Начало на 2-й стр.)

то в быстроту действительную, в быстроту, по сравнению с любым периодом исторического развития, взятым, как он был, — в такую быстроту, если движение руководится действительно революционной партией, в такую быстроту мы верим и такой быстроты мы во что бы то ни стало добъемся». (Том 33, стр. 355).

Мы вступаем в новую полосу развития, полосу еще более бурного развития производительных сил страны, быстрого движения нашей Родины по пути к коммунизму.

Борьба за мир-генеральная линия нашей внешней политики

Товарищи! Два важнейших фактора определяют современную международную обстановку. С одной стороны, силы империализма и реакции стараются подорвать мир, создавать то тут, то там очаги войны, держать мир в состоянии беспокойства и тревоги, балансировать на грани войны. С другой стороны, и это главное, вопреки этим попыткам реакционных кругов, международные отношения в нашу эпому развиваются в направлении укрепления сил мира, демократии и социализма.

После второй мировой войны соотношение сил на международной арене коренным образом изменилось. Это позволило ХХ съезду нашей партии сделать исторический вывол о том, что война не является больше фатальной неизбеж: ностью, что в мире теперь есть силы, которые могут предотвратить войну. События последних лет подтвердили пра-

вильность этого важного положения.

Огромное значение для сплочения сил коммунизма под знаменем марксизма-ленинизма и для борьбы за мир, за социализм имели Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и всех коммунистических и рабочих партий, присутствовавших в прошлом голу на празлновании 40-летней годовщины Октября в Москве. За истекший год еще больше окрепла сплоченность великого содружества социалистических стран, идеологическое единство коммунистических и рабочих партий всего мира на основе продетарского интернационализма, что проявилось и в единодушном, сокрушительном отпоре современ-

В Декларации Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран точно определено, какие мощные общественные силы современности в состоянии обеспечить мир, устранить опасность войны.

Это — несокрушимый лагерь социалистических госу-

Это — миролюбивые государства Азии и Африки, стоящие на антиимпериалистических позициях и образующие вместе с социалистическими странами общирную зону мира. Это — международный рабочий класс и его авангард коммунистические партии.

Это — освободительное движение народов колоний и полуколоний.

Это — массовое движение народов за мир, в том числе в странах империалистических.

Это — народы объявивших о своем нейтралитете стран Европы, народы Латинской Америки.

В «Манифесте мира» четко сказано то, что выражает чаяния и надежды каждого трудового человека на земле: «Война не является неизбежной, войны можно не допустить, мир можно защитить и упрочить!».

За последние три года империализм создал несколько очагов войны, но война была предотвращена силами социалистических стран, всех миролюбивых государств и народов. В 1956 году Англия и Франция вместе с Израилем напа-

ли на Египет. Менее чем через год после этого США и Англия при поддержке Турции подготовили военное нападение на Сирию. В обоих этих случаях усилиями Советского Союза, всех социав листических стран и других миролюбивых государств, геронческой борьбой народов арабских страв агрессия была

пресечена, агрессоры с позором были изгнаны из Египта, они не решились напасть на Сирию. Американский империализм и голландский колониализм при поддержке других колониальных держав — членов НАТО — совершили косвенную агрессию против Индонезииской республики, организовали там вооруженный мятеж. Благодаря патриотическому подъему индонезийского народа и поддержке Индонезии социалистическими странами и другими миролюбивыми государствами, мятеж был ликвидиро-

ван. Инлонезия отстояла свою национальную независимость.

При этом полностью разоблачил себя агрессивный блок

НАТО как штаб империалистических держав для борьбы с освободительным движением народов стран Азии и Африки. Несколько месяцев тому назад, когла в Ливане началась внутренняя борьба за устранение антинародного правительства, империалистические державы, и в первую очередь США, стали концентрировать свои флот и войска вокруг этого маленького государства. Когда же в Ираке произошел революционный взрыв, приведший к краху старого режима и рождению Иракской республики, американские войска высалились в Ливане и оккупировали страну, рассчитывая не только подавить волю ливанского народа, но и задушить революцию в Ираке, Англия со своей стороны поддержала эту агрессивную акцию и, воспользовавшись атмосферой военных авантюр, созданной империалистами на Ближнем

Востоке, оккупировала Иорданию. Советский Союз, социалистические страны и другие миролюбивые государства решительно выступили в защиту борьбы народов арабских стран против империалистической агрессии и добились решения ООН о выводе войск из Ливана и Иордании. Империализм, колониализм и влесь были вынуждены остановиться и отступить, Американским и английским империалистам пришлось убираться восвояси, несолоно клебавши. Они опять разоблачили себя

в глазах всех наредов и, в первую очередь, арабского на-

Еще не успел потухнуть очаг пожара на Ближнем Востоке, а американцы уже начали раздувать огонь другого военного очага, созданного ими ранее в результате оккупации о. Тайвань. Угрозы американских генералов напасть на Китайскую Народную Республику, разрушить атомными бомбами древние китайские города еще более сплотили китайский народ, вызвали великий патриотический подъем и готовность отстоять свою страну и свою независимость, добиться освобождения китайских земель, еще занятых иностранными империалистами и их ставленниками.

Советский Союз решительно выступил в поддержку Китайской Народной Республики, заявив в письме Председа-теля Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту Эйзенхауэру, что нападение на Китайскую Народную Республику будет рассматриваться нами как нападение на Советский Союз. Это явилось ушатом холодной воды на разгоряченные головы зарвавшихся американских генералов и политиков. Благодаря миролюбивой политике КНР удалось не допустить разгорания конфликта в районе Тайваня, хотя американская военщина прододжает еще размахивать факелом войны у берегов Китая,

Вновь разоблачен американский империализм, взявший на себя функции мирового жандарма, своими маниакальными претензиями на мировое господство создающий очаги войны то в одном, то в другом уголке земного шара. Но всюду он наталкивается на железную решимость миролюбивых народов пресечь агрессию и отстоять мир! Происки агрессоров настоятельно требуют от нас всемерного повышения бдительности, укрепления обороноспособности, совершенствования народной Советской Армии — верного стража завоеваний Октябрьской революции.

Пресловутая политика «с позиции силы» и балансирования на «грани войны» г-на Даллеса терпит крах. Все эти доктрины «сдерживания», «отбрасывания», «окружения» и «освобождения» свидетельствуют лишь о крайней степени безрассудства и авантюризма агрессивных кругов США. Эта политика стала ненавистной не только народам других стран, она не только обостряет разногласия США с их союзниками, но вызывает протесты и в самом американском

Многие общественные и политические деятели США открыто выступили против этой политики. Так, сенатор Фулбрайт, касаясь авантюризма в политике США, пишет, что в США «внутри скордупы идет невидимый процесс распа-Такие трезвые голоса можно все чаще услышать в США, притом в самых различных кругах. Один из крупных американских промышленников, посетивший в этом году Советский Союз — Сайрус Итон, не раз проявлявший объективность в своих оценках, констатирует: «Единственная страна, гле люди все время оглядываются, чтобы увилеть, кто подслушивает их, — это Соединенные Штаты. Даже конгрессмены, считающие Далдеса абсолюдным глупцом, боятся заявить об этом. Именно мы создали представление о полицейском государстве». Характерно, что даже в госдепартаменте нашлись люди, которые предали огласке тот факт, что в 85 процентах писем, поступивших в госдепартамент в связи с последними событиями, осуждается поли-

Результаты выборов также следует расценивать, как выражение недоверия политике Даллеса — Эйзенхауэра, хотя и понесшие поражение республиканцы и победившие на выборах лемократы являются всего лишь двумя фракциями американской буржуазии. Наиболее пикантным и вызвавшим большую шумиху событием выборов была «битва» между двумя виднейшими капиталистами-эксплуататорами Рокфеллером и Гарриманом. Как и положено в Америке, победил тот, у кого больше долларов, поэтому Рокфеллер и оказался ни более, ни менее как самым подходящим «выразителем чаяний трудового населения Нью-Иорка».

Товарищи! Советский Союз солидарен со всеми народами, отстаивающими право на самостоятельное развитие, и готов помогать вырвавшимся из цепей колониального гнета народам крепить их политическую и экономическую независи-

В каких бы подновленных формах ни выступал современный колониализм, сущность его остается неизменной жестокая эксплуатация зависимых и полузависимых стран, Торговля слаборазвитых в экономическом отношении стран с США и некоторыми другими странами Запада сократилась, валютные резервы быстро истощаются, их все больше грабят на том, что понижают цены на продаваемое этими странами сырье, сохраняя или даже повышая цены на поставляемые им товары. По данным ООН, слаборазвитые страны только по этой причине потеряли в 1957 году примерно 3 мард. долларов, а в текущем году и того больше. «Помощь» западных держав слаборазвитым в экономическом отношении странам является лишь крохами прибылей, «милостиво» уделяемыми империалистическими монополиями ими же ограбленным народам. Известно, например, что в августе этого года США посулили 100 миллионов долларов арабским странам, если они согласятся на американский план «умиротворения» Ближнего Востока, «Щедрость» США воистину беспримерна, если учесть, что ежегодные прибыли только одних американских нефтяных компаний на Ближнем Востоке превышают миллиард долларов!

Ну как тут не вспомнить слов Ленина об Америке и ее отношениях с другими капиталистическими странами, ведь они как будто сегодня сказаны: «Америка сильна, ей теперь все должны, от нее все зависит, ее все больше ненавидят, она грабит всех, и она грабит очень оригинально».

(Том 31, стр. 419).

Товарищи! Все большее признание приобретает ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Советское правительство принимает все меры к тому, чтобы создать необходимые условия для прочного мира на земле, помещать сползанию мира к разрушительной войне. И в нынешнем году Советский Союз сделал ряд новых важных усилий для разрешения такой жгучей и актуальной проблемы, как разоружение. Когда вопрос этот еще только начал обсуждаться в ООН, представители западных держав требовали от нас подтвердить наши предложения «делами», «фактами», Хотя и тогда в них не было недостатка, теперь на делах, на фактах уже везде и повсюду убедились, кто хочет разоружения и кто тормозит его, прикрываясь лишь разговорами о разоружении.

Советский Союз в одностороннем порядке сократил с 1955 года свои вооруженные силы на 2 млн. 140 тыс. чел., отказался от баз на территории других государств, из года в год сокращает свой военный бюджет. Позволительно спросить: а где ваши дела, господа капиталисты?

Советское правительство внесло целый комплекс реальных предложений по разоружению. Мы еще раз подтвердили свою готовность пойти и на радикальное всеобщее разоружение (что было бы лучше всего, но к чему, очевидно, западные державы не готовы), и свою готовность пойти на настичные меры, добиваясь разоружения шаг за шагом. Мы котели бы прежде всего достигнуть соглашения о немедленном прекращении ядерных испытаний, а затем и полном запрещении ядерного оружия,

Однако мы во всеуслышание заявили, что не можем принимать участия в пустых разговорах о разоружении. Ведь всем надоевшая пустопорожняя возня западных держав вокруг проблемы разоружения напоминает цейлонскую сказку о том, как компания хитрецов-купцов сообща варила кашу и каждый, желая покушать за чужой счет, делал вид, что опускает в общий котел горстку риса, а потом, черпая из котла пустую воду, прикидывался, будто бы неплохая каша получилась. Таким же способом западные державы пытаются подменить подлинное разоружение разговорами о разоружении. Советский Союз никогда не пойдет на подобный обман общественного мнения.

Со своей стороны мы делаем все, чтобы начавшееся в Женеве совещание представителей трех стран о прекращении ядерных испытаний привело бы к успеху. А критерий успеха тут может быть только один: настала пора прекратить испытания навсегда и заключить соглащение. Только это можно будет назвать успехом и только это будет означать, что совещание оправдает надежды народов,

Почти год прошел, как Советское правительство выступило с предложением созвать совещание руководящих деятелей государств на самом высоком уровне, имея целью добиться существенного смягчения международной напряженности. Настроение мировой общественности в пользу созыва такого совещания было и остается столь очевидным, что правительственные жруги США, Англии и Франции не могли открыто выступить против созыва совещания. Поэтому они применили свой обычный прием оттяжки и проволочек и прежде всего петребовали включить в повестку дня явно провокационные вонросы, вроде вопроса о положении в странах Восточной Европы. Из-за этого воз и поныне там,

ский Союз поддерживает дружественные связи, постоянно развивает и расширяет деловые и политические контакты. Отношения дружбы и сотрудничества существуют и укреппяются не только между Советским Союзом и другими странами социалистического лагеря, но и со многими несоциалистическими странами, расположенными на разных континентах земного шара. Не наша вина, когда в этом деле не все идет успешно, и отношения с целым рядом стран оставляют желать лучшего.

Советский Союз прилагал и прилагает неослабные усилия к развитию экономических и культурных связей со всеми странами, считая это важным и верным путем создания атмосферы сотрудничества и дружбы. Советский Союз делает все зависящее от него, чтобы содействовать развитию международного экономического сотрудничества в широком плане, включая развитие торговли, обмен в сфере научной мысли, в области технического прогресса.

Такой линии придерживаются и все социалистические страны. Это видно хотя бы из того, что внешнеторговый оборот социалистических стран в 1950 году составлял 39 млрд рублей, или 8 процентов всей мировой торговли, а в 1957 году был близок к 100 млрд. руб. и составил уже более 10 процентов всего международного товарооборота.

Новый, более высокий этап экономического сотрудничества между социалистическими странами, означающий углубление международного разделения труда между ними, согласование планов развития взаимосвязанных отраслей, усиление кооперации и специализации в производстве промышленной продукции был начат в текущем году майским Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, обсудившим экономические вопросы.

Широкое развитие получили международные связи Советского Союза в области культуры, науки и техники, просвещения, здравоохранения, туризма. За последние годы, в отличие от прошлого, сотни тысяч людей из-за рубежа побывали в Советском Союзе, многие советские люди посетили другие страны.

Такой обмен сближает людей, укрепляет их решимость бороться за мир, распространяет правду о Советском Союзе. Вот, например, недавно были у нас в гостях парламентарии Таиланда. Вернувшись на родину, они заявили на прессконференции, что квся пропаганда, направленная против России, является сплошным обманом и что теперь они знают, какова Россия на самом деле».

Широко известен успех на московском конкурсе имени Чайковского молодого американского пианиста Ван Клиберна. Если бы г-н Даллес проводил в политике то, что отражает чувства простого американского человека, то, что выражал Клиберн и многие другие американцы, то разве такими были бы отношения между СССР и США, какие они

Поездки музыкантов и актеров, деятелей кино и спортсменов, писателей и ученых, художников и учителей приобретают все большее значение в укреплении дружбы народов. Вспомните хотя бы об успехе заграничных гастролей советского балета, Трудно переоценить прогрессивное значение успеха конференции писателей стран Азии и Африки, породившей «дух Ташкента».

В Советском Союзе побывало много работников просвещения из-за рубежа. Они рассказали правду о постановке у нас дела народного образования. Руководитель управления просвещения США Дертик, возглавлявший американскую делегацию, заявил: «Мы попросту не могли представить себе, в какой степени СССР, как государство, посвятил себя просвещению, как средству национального прогресса... 10 американских педагогов вернулись отрезвленными тем. что они видели».

Советский Союз заключил с зарубежными странами около 90 международных соглашений по вопросам культурного. и научного обмена и большинство из них выполняется хорошо, к взаимной пользе.

Правда, есть и другие примеры, вроде Англии, где соответствующие органы, выразив сперва согласие иметь такое соглашение, стали затем придумывать уловки, чтобы сорвать его заключение, но это, видимо, отражает общую линию нынешнего консервативного правительства Англии, не проявляющего интереса к улучшению отношений с Советским Союзом. Кстати сказать, премьер Англии Макмиллан, выступая две недели тому назад в Лондонском университете, дошел до того, что призывал к использованию культурных связей для подрывной деятельности против СССР. Такие призывы не новы, и, видимо, теперь Макмиллан печется о лаврах давно обанкротившихся антисоветских дон-кихотов.

Есть и совсем странные факты, когда невозможно понять, чем руководствуются хозяева в неожиданных отказах в гостеприимстве: то не пустили нашу делегацию на банкет и в зоосад в Чикаго, то отменили концерты пианиста в ранее согласованных городах США, то Италия, демонстрируя новые проявления «христианского демократизма», запрещает въезд 850 советских туристов, совершавших путешествие вокруг Европы, — такие факты еще встречаются, и никакой мудрец не разберет, кто от них и какую имеет пользу. Крупное значение приобрела всемирная выставка в Брюс-

селе, ставшая на целые полгода форумом встреч и показа достижений. Достаточно сказать, что советский павильон, о котором одна бельгийская газета писала, что «от него как, бы исхолит магическая притягательная сила», посетило более 30 миллионов человек. Советский Союз получил более:

Характерно и то, что многие посетители и пресса. отмечая быстрый подъем Советского Союза, подчеркивали, что писала о показе наших достижений бельгийская газета «Ле Пепль» 21 июня с. г.: «Этот дворен (имеется в визу павильон СССР на выставке) похож на речь Хрушева на сессии Верховного Совета. Он говорит о необыкновенном развитии СССР в самых различных областях».

Контакты и общение между народами укрепляют взаимопонимание, служат делу мира. Многие тысячи и тысячи людей знакомятся с достижениями страны Советов, рассказывая у себя на родине о наших успехах, умножая число

Товарищи, советские люди и наши друзья за рубежом уверены в том, что решения ХХІ съезда КПСС откроют новый этап коммунистического строительства в СССР, вызовут мощный подъем творческой активности нашего народа.

В мире нет таких сил, которые могли бы остановить движение человечества по пути коммунизма, наше-дело неодолимо. Соотношение сил на мировой арене навсегда и бесповоротно изменилось в пользу социализма. Ла здравствует непобедимое ленинское знамя Великой Ок-

тябрьской социалистической революции!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — пламенный вдохновитель и мудрый организатор Ла процветают народы Советского Союза на светлом пути

строительства коммунизма! Пусть крепнет наша дружба со всеми народами мира!

(Доклад тов. А. И. Микояна неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами).

Встреча в Кремле делегации Польской Народной Республики с руководителями КПСС и правительства СССР

5 ноября в Кремле делегация Польской Народной Республики, вернувшаяся из поездки по СССР, встретилась с руководителями КПСС и пра-

Во встрече приняли участие Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, председатель делегации В. Гомулка, член Политбюро Центрального Комитета ПОРИ, председатель Государственного совета ПНР А. Завадский, член Политбюро ЦК ПОРП, председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранкевич и другие

С советской стороны во встрече участвовали товарищи К. Е. Вороши-лов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев. (ТАСС). Н. С. Хрущев.

торжественное заседание в томске, посвященное 41-й годовщине великой ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ни В. П. Чкалова состоялось тор жественное заседание, посвященное ветской Армии. 41-й годовщине Великой Октябрь ской социалистической революции.

рается почетный президнум в со-

Вчера, 6 ноября, в Томском об- ций, передовики промышленных ластном драматическом театре име предприятий Томска — победители предоктябрьского представители интеллигенции и Со-

Великой Октябрьской социалисти писем, заявлений, в которых рабо-Под бурные аплодисменты изби- ческой революции выступил первый секретарь Томского обкома КПСС тов. Москвин В. А.

В презитиуме заседания — ру- После торжественного заседания ководители областных и городских для его участников был дан конпартийных и советских организа- церт Сибирского народного хора.

Голос советского народа

направил телеграмму в Женеву участникам проходящего в настояее время совещания представителей США, Англии, СССР о прекращении испытаний ядерного оружия. В тепеграмме говорится:

По призыву Советского комитета защиты мира в Советском Союзе с 15 октября проходит месячник совместных действий против угрозы атомной войны, за немедленное прекращение испытаний ядерного оружия повсеместно и на вечные времена. Это движение приняло всенародный характер. В митингах и собраниях, встречах, конференциях, беседах приняли участие десятки миллионов советских людей самых различных профессий и национальностей.

мира поступает бесконечный поток С докладом о 41-й годовщине резолюций, телеграмм, обращений, чие, колхозники, ученые, писатели, артисты, деятели искусств, студенты, женщины, представители всех слоев населения Советского Союза решительно протестуют против дей- атомным и водородным оружием. Не

Советский комитет защиты мира 1 ствий тех сил в западных странах, временная приостановка, а запрещекоторые игнорируют волю мирового ние повсеместно и навсегда испыобщественного мнения, людей доброй воли, требующих прекратить испытания атомных и водородных бомб повсеместно и навсегда,

> Советские сторонники мира выражают надежду, что представители США и Англии на Женевском совещании прислушаются к голосу народов, хорошо понимающих, что заключение соглашения о прекращении навсегда ядерных испытаний зависит теперь только от США и

На московском заводе «Каучук» состоялся митинг рабочих, на котором присутствовало 3 тысячи рабочих. В митинге приняла участие делегация общественных деятелей В Советский комитет защиты Иракской Республики. Здесь было принято обращение к представителям США и Англии на Женевском совещании, в котором, в частности, указывается: «Мы призываем представителей США и Англии внять голосу миллионов простых людей, настоятельно требующих положить конец опасным экспериментам

таний ядерного оружия избавит мир и грядущее поколение от угрозы разрушительной атомной войны. Мы требуем, чтобы взрывы смертельного оружия были прекращены на вечные

Действенного решения жизненно важного вопроса о прекращении испытаний требуют от Женевского совещания в своих телеграммах врачи и общественность г. Тбилиси, колхозники Казахстана, Украины, Белоруссии, ученые Ленинграда, рабочие московских заводов — жители многих и многих городов и сел нашей страны.

Советский комитет защиты мира полностью присоединяется к этому требованию миллионов советских людей и обращается с призывом к участникам Женевского совещания — представителям США и Англии достигнуть скорейшего соглашения о прекращении испытаний ядерного оружия повсеместно и на-

СОВЕТСКИЙ КОМИТЕТ ЗАЩИТЫ

Обязательства выполнены МОЛЧАНОВО. (По телефону). доили почти по 3 тысячи кило

Выполняет свои обязательства инициатор соревнования доярок области за высокие надон молока - коллектив комсомольско-моло-

дежной фермы колхоза «Прогресс». За 10 месяцев здесь на фуражную корову надоено но 2.825 килограммов молока — на 800 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. По сравнению с 1955 голась. По 3.400 килограммов молока на корову надонла на этой ферме Анастасия Бессонова. Соревнуясь за достойную встречу XXI съезда партии, знатная доярка дала слово надонть к 1 января 1959 года еще 400 килограммов молока на корову. Более 3.200 килограммов молока от косвоей группы надонла

Упорно борется за первенство молодая доярка фермы комсомол-Серикова, Она надоила по рову, В день 40-летия ВЛКСМ И, Серикова награждена юбилейным значком ЦК ВЛКСМ и почетной грамотой облисполкома.

Хорошо потрудились доярки олхоза «Красный Октябрь». На ферме получено по 2.495 килограммов молока на корову. Дояр-

граммов молока.

На 756 килограммов молока на корову больше прошлогоднего получили нынче за 10 месяцев : работники фермы крупного рогатого скота колхоза имени К. Маркса. Здесь надоено по 1.992 килограмма. Более чем на 600 килограммов в среднем на корову увеличились надон в колхозе «Путь к коммунизму». Свыше района надоили по 2 тысячи и более килограммов молока на ко-Район выполнил план продажи

молока государству на 101 про-

Коллектив Усть-Чулымской сплавной конторы, встав на трудовую вахту в честь 41-й годовщины Октября, дал обязательство до конца навигации отгрузить народному хозяйству страны не менее 95 тысяч кубометров леса сверх плана. Отгружено же 104 тысячи кубометров.

Особенно хорошо провел напигацию коллектив Батуринского сплавного участка.

Перевыполнили свои обязательства коллективы Усть-Чулымского, Наргинского рейдов. Сплавщики Усть-Чулымского рейда навигационный план погрузки леса в кн Пряслова Е., Гургон М. на- суда выполнили на 122 процента,



На снимке: на митинге в ремонтно-механическом

цехе Томского подшипникового завода. Выступает шлифовщик тов. Цейцен.

Высокая награда, большая честь

встретил знаменательную дату — сил, чтобы трудиться еще плодо-41-ю годовщину Великого Октября творнее, встретить XXI съезд Комвыполнив производственный план довыми успехами. десяти месяцев, выпустив на несколько миллионов рублей сверх- Цейцен.

плановой продукции. воде весть о высокой награде — жая в Читинскую область, — говоордене Ленина, которой удо- рит он. — Томичи так же, как и стоена Российская Советская Феде- молодежь других областей, стараративная Социалистическая Респуб- лись работать как можно лучше, долика за крупные успехи в увеличе- бивались высоких трудовых покании производства и продаже госу- зателей. Их труд был отмечен бладарству зерна, сахарной свеклы и годарностями и почетными грамотадругих продуктов сельского хозяй- ми

Крепкая дружба связывает колского хозяйства. Здесь, в заводских цехах, выпускаются подшипники, необходимые для сельскохозяйственных машин, выполняются разхозы и совхозы на уборку урожая.

Об этом говорили рабочие, инженеры и служащие, выступавшие на условия, комсомольцы и молодежь митингах, которые состоялись В пехах завола.

Матвеенко. годовщину Октября, партия и пра- дружба связала нас с ними. вительство высоко оценили труд ков; всех трудящихся Российской встречу XXI съезда Коммунистиче-Советской Федеративной Социали- ской партии.

весть — Российская Фелерация

Завод резиновой обуви. Только

Все выступавшие на митинге го-

— От имени комсомольцев и

молодежи завода, - сказала комс-

орг цеха № 6 Наташа Львова, —

я благодарю Коммунистическую пар-

тию и Советское правительство за

публикует многочисленные мате-

риалы о Советском Союзе. Успехи

трудящихся Советского Союза,

отмечает сегодня «Жэньминь жи-

бао», огромны. В подъеме эконо-

мики страны, повышении благосо-

стояния советских людей народы

всего мира видят величественные

тябрьская революция открыла

светлый путь социалистического

строительства для Китайской На-

родной Республики и других стран

С каждым днем все ярче вели-

чие Октябрьской революции. Ук-

репление социалистического лаге-

ря, пишет газета «Чжунго цин-

нянь бао», неотделимо от огром-

ного вклада Советского Союза.

перспективы коммунизма.

социалистического лагеря.

награждение нашей республики.

что закончилась предпраздничная

утренняя смена. Работницы и рабо-

чие собрадись на заводской митинг.

рячо благодарили партию и прави-

тельство за высокую награду рес-

награждена орденом Ленина.

публики.

Коллектие подшипникового завода кой высокой оценкой и не пожалеем — трудовыми успехами, досрочно мунистической партии новыми тру-Слово берет илифовшик тов.

- Вместе с группой молодежи Радостно была встречена на за- из г. Томска я ездил на уборку уро-

Парторг цеха тов. Белокопытов от имени коллектива ремонтно-мехалектив завода с работниками сель- нического цеха взял обязательство досрочно выполнять заказы для сельского хозяйства

На митинге в сборочном цехе выступила сортировщица тов. личные заказы для сельского хо- Островская. Она рассказала, как зяйства. Ежегодно сотни рабочих и заводская молодежь на уборке урослужащих завода выезжают в кол- жая участвовала в развернувшемся соревновании.

— Несмотря на плохие погодные работали напряженно, с огоньком, Это помогло выиграгь битву за На митинге в ремонтно-механиче- хлеб, — сказала Островская. ском цехе выступил технолог тов. Рядом с томичами на уборке трудипись горьковчане, москвичи. моло-—В эти дни, когда страна встре- дежь из других областей Российчает знаменательную дату — 41-ю ской Федерации. Большая, теплая

Высокая награда, которой пар-

Республики, — сказал | Митинги прошли в полуавтоматтов. Матвеенко. - Мы гордимся та- ном и других цехах завода

цию в знак признания тех больших

успехов в сельском хозяйстве, ко-

торых добились труженики сел и

горолов. — сказала товаровел отде-

ла снабжения завода тов. Дурицкая.

- Мы заверяем партию и прави-

тельство, что мы и впредь будем

оказывать помощь селу, чтобы еще

богаче и крепче была наша Родина,

чтобы еще лучше жилось советским

— Наш завод, — говорила на-

изготовляя отдельные резиновые де-

Китайский народ отмечает 41-ю годовщину

Октябрьской революции

Китайский народ, подчеркивает

газета «Бэйцзин жибао», безгра-

нично благодарен советским лю

дям за поддержку в его борьбе

против военных провонаций США

в Тайваньском проливе. Предосте-

режение советских людей о том,

что нападение на Китай будет

означать нападение на Советский

Союз, явилось для нас огромной

вдохновляющей силой, проявле-

нием великой дружбы Китая и Со-

Материалы, посвященные 41-й

годовщине Октябрьской револю-

ции, публикуют и все местные га-

Гуанчжоу газета «Наньфан жи-

бао» рассказывает читателям о

Мао Цзэ-дун об Октябрьской революции

ПЕКИН, 5 ноября. (ТАСС). Как | Сборник выдержен из статей и , ба между Китаем и Советским

зеты республики. Выходящая

ского Союза — социалистические бао» — о грандиозных успехах ческом строительстве.

революции. Союза и народов всего мира еди-

ветского Союза.

ПЕКИН, 5 ноября. (ТАСС). В страны смогли в короткий срок

Благодаря бескорыстной помощи развитии советской металлургии,

сообщает агентство Синьхуа, се- речей товарища Мао Цзэ-дуна об

сообщает агентство сиполу реголиции состоит годня газеты «Чжунго цинянь Октябрьской революции состоит

бао» и «Гунжэнь жибао» под крупным заголовком «Председа- из пяти разделов: 1) непобедимое

тель Мао об Октябрьской рево- знамя Октябрьской революции,

люции» опубликовали выдержки 2) китайская революция является

из статей и речей товарища Мао продолжением Октябрьской рево-

Цзэ-дуна о Великой Октябрьской люции. 3) интересы Советского

знаменосца коммунизма — Совет- нанкинская газета «Синьхуа

эти предпраздничные дни печать добиться блестящих успехов.

чальник участка т. Марголис, — Коммунистической партии.

тали для тракторов и других сель- золюцию, в которой говорится:

Награда обязывает

орденом Ленина. Эта радостная весть Крицкой. быстро разнеслась по всем цехам сельского хозяйства инструментальщики видят еще одно подственные задачи крутого подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

В осуществлении этой всенарод- выпуска инструмента. ной задачи огромная роль прин длежит социалистической промышленности, поставившей колхозам и совхозам большое количество техники.

РСФСР орденом Ленина.

на общезаводском митинге начальник лучшего на предприятии цеха плашек П. К. Трензелев, — вызывает у каждого из нас радостное чувство гордости за развитие сельского хо-Мы изготовили немало высококачественного инструмента для колхоз-ных мастерских и РТС, многие работники нашего завода два месяца работали на колхозных полях, остальные участвовали в массовых воскресниках на уборке урожая.

великая Родина с каждым днем становилась все крепче и богаче.

воздухе большого заводского двора 60-квартирного дома.

венного производства.

логривова и другие.

Ханчжоу

советских

советской науки в изучении кос-

природных богатств Китая.

Местные газеты сообщают

мического пространства, газета

подготовке в Харбине, Сиане,

Ланьчжоу и других городах стра-

ны к встрече 41-й годовщины Ок-

тябрьской революции. На фабри-

ках и заводах, в народных ком-

мунах высших учебных заведе-

ниях в эти дни по инициативе про-

ний Общества китайско-советской

дружбы, профсоюзных, молодеж-

ных и других общественных орга-

низаций проходят торжественные

собрания трудящихся. Во дворцах

дружбы, в рабочих клубах откры-

ваются фотовыставки об успехах

Советского Союза в коммунисти-

В примечании редакции журна-

сказываний председателя Мао

значение сейчас, когда мы отме-

чаем 41-ю годовщину Великой

Октябрьской социалистической ре-

волюции.

ла «Шицзе чжиши» говорится, что изучение произведений и вы-

винциальных и городских отделе

жибао» — о помощи

геологов в освоении

китайско-советской

Российская Федерация награждена звонкий голос комсомолки тов.

— Наша молодежь, — говорит она, - не пожалеет сил для разви-Гомского ордена Трудового Красного тия народного хозяйства нашей Знамени завода режущих инструмен- страны. Воспитанная Коммунистичетов. В больших успехах республики ской партией, она идет туда, где по развитию социалистического трудно, и везде добивается успехов Более 40 молодых рабочих нашего завода пошли на постоянную работу в колхозы области, много юнотверждение мудрости Коммунисти- шей и девушек помогало колхознической партии, наметившей величе- кам убирать урожай. Многие из них награждены почетными грамотами. Оставшиеся на заводе юноши и девушки трудились каждый за двоих, чтобы обеспечить выполнение плана

Добрая весть о награждении РСФСР орденом Ленина, которую мы услышали в канун 41-й годовшины Великого Октября. — говорит слесарь М. Ф. Толоконников, — На заводе вчера состоялся ми- сделала наш праздник еще более гинг, посвященный награждению светлым и радостным. Мы должны трудиться еще лучше, чтобы встре-— Высокая награда, — сказал тить XXI съезд родной Коммунистической партии новыми трудовыми победами. Я обязуюсь в предсъездовские дни давать не менее двух норм в смену и призываю всех инзяйства республики. Есть и наш не- струментальщиков включиться в большой вклад в это славное дело. соревнование за перевыполнение

Выступление передового рабочего горячо поддержано всеми участникаотмечается, что коллектив завода берет дополнительные обязательстплан к 15 декабря, сдать в декабре еще один восьмиквартирный жилой Взволнованно звучит на морозном дом и заложить фундамент нового

ов. Особенно хорошо работают вул- скохозяйственных машин при от-

Многолюдные митинги прошли в школах № 9 и № 48, в меди-Участники митинга приняли ре- цинском институте и в других

Сотрудничество Китая и СССР в области науки и просвещения

учебы с производством есть павильон, в котором экспонируются рукописи учебных материалов, книги, приборы, письма, снимки, статистические данные, диаграммы, рассказывающие посетителям о большой бескорыстной помощи советского народа Китаю в деле просвещения.

ПЕКИН, 5 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, в Пекине на выставке сочетания дениях Китая десятки тысяч лекций по различным отраслям знаний. Они помогли создать в вузах Китая 337 кафедр, 559 лабораторий, подготовили большое количество преподавателей.

Начиная с 1949 года 66 вузов Китая и 85 вузов Советского Народной Республики в последние Союза систематически обмениваются научными данными и материалами.

Совещание трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия

XIII сессия Генеральной

Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 5 ноября. (ТАСС). | стран Азии и Африки, как и неко-

ЖЕНЕВА, 5 ноября. (ТАСС). 1 что совещание, цель которого Сегодня под председательством достижение соглашения о прекрапредставителя заседание совещания трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия. Как видно из переданного представителям печати коммюнике, на рассмотрении совещания находились советский проект соглашения о прекращении испытаний совещания, внесенные ранее делегациями СССР и США.

Вчера во второй половине дня

состоялось пленарное заседание

XIII сессии Генеральной Ассам-

блеи ООН, на котором обсуждался

поклап Политического комитета о

закончившейся в комитете дискус-

Делегат Индии Лал заявил, что

рекомендованный комитетом про-

ект резолюции 17-ти, внесенный

по инициативе США, не касается

существа важнейшего вопроса —

прекращения испытаний ядерного

оружия, не выражает отношения

к нему Генеральной Ассамблеи и

поэтому является совершенно

С резкой контикой американ-

ского проекта резолюции высту-

пили также делегаты Болгарии,

Представители Англии и США

расхваливали свой пустой проект

После выступления ряда пру

гих делегатов Ассамблея перешла

к голосованию. Первой на голосо-

вание была поставлена резолю-

ция 17-ти. Она была принята 49 голосовали

делегации стран, связанных с Сое-

диненными Штатами различными

также все латиноамериканские

принята никого ни к чему не обя-

зывающая резолюция Австрии,

держится лишь пожелание успеха

работе Женевского совещания

76 голосами при двух воздер-

жавшихся одобрена резолюция Индии и Югославии относительно

создания комиссии ООН по раз-

оружению на 1959 год в составе

Затем на голосование была по-

ставлена вновь внесенная резолю-

ция Индии и 13 других государств

по вопросу о прекращении испы-

таний ядерного оружия. Она была

отклонена Против нее голосова-

ли, в частности, США и их союз-

Выступив по мотивам голосова-

ния, глава советской делегации

В. А. Зорин подчеркнул, что дис-

куссия по вопросам разоружения ясно показала, что Советский Со-

страны, а также большинство

и другие социалистические

всех членов организации.

ники по военным блокам.

Большинством в 55 голосов

Швеции и Японии, в которой со- атомных вооруж

военными блоками и союзами а

Албании, Белорусской ССР.

неудовлетворительным.

краинской

грех держав.

сии по вопросам разоружения.

посла щении испытаний ядерного ору К. Царапкина состоялось жия — является достаточно ясной, до сих пор не может принять повестки дня своей работы. Судя по комментариям западной печати, делегации США и Англии настаивают на обсуждении в ператомного и водородного оружия, выдвигают эти вопросы в качестве а также два проекта повестки дня первого пункта повестки дня, хотя Женевское совещание технических экспертов уже приняло реко-В журналистских кругах выра-жают удивление по поводу того, мендации по вопросу о контроле.

торые нейтральные страны Евро-

пы, выступают за осуществление

первых важных шагов в области

разоружения, за положительное

США и Англия продемонстрировали на этой Ассамблее свое

нежелание прекращать испытания

атомного и водородного оружия.

они обусловливают достижением

соглашения по ряду других воп-

США и Англией совместно с дру-

гими делегациями проект резолю-ции, подчеркнул делегат СССР

не может способствовать положи-

тельному решению ни одного из

практических вопросов разоруже-

ния и будет являться лишь пре-

этих вопросах. Вот почему совет-

ская делегация голосовала против

Остановившись затем на проек-

те резолюции Индии и 13 других

азиатско-африканских государств

В. А. Зорин заявил, что посколь-

ку эта резолюция отразила основ-

ные положения советской резолю-

прекращении испытаний, советская

делегация голосовала за этот про

ект и выразила тем самым волю

Советского Союза раз и навсегда

положить конец испытаниям ядер-

ного оружия, прекратить гонку

Отметив, что пелегания СССР

голосовала также за проект резо-

люции, внесенный Индией и Юго-

славией, относительно создания

новой комиссии ООН по разору-

членов ООН, представитель Со-

ветского Союза сказал: советская

делегация считает принятие этого

решения положительным шагом

Генеральной Ассамблеи и выра-

жает надежду, что новая комис-

сия ООН по разоружению выведет

проблему разоружения из тупика,

в который она была загнана по-

В заключение В. А. Зорин за-

явил, что Советский Союз, руко-

водствуясь неизменно своей поли-

тикой мира и сотрудничества между народами, будет по-прежне-

му добиваться положительного ре-

Эвакуация

по-американски

сообщает, что 400-500 амери-

канских офицеров, т. е. пример-

ва оккупационных войск США в

Ливане остались в стране после

эвакуации американских войск и

Газета указывает, что часть

американских офицеров выехала

в Иорданию, Кувейт и Израиль.

сменили военную форму

литикой западных держав.

и безопасности народов.

верный ливанский

но половина офицерского

жению в составе всех стран —

пятствием движению вперед

этого проекта резолюции.

росов разсружения.

прежде всего, такого

таких испытаний

и расширении ряда промышленных предприятий, а также поставку оборудования для нефтяной промышленности и предоставление в связи с этим соответствующей суммы кре-Третье соглашение предусматри вает оказание Венгерской Народной Республикой технической помощи Советскому Союзу в строительстве ряда цехов и опытных установок химической промышленности.

извещение

К советско-венгерским

экономическим

МКИНЭШОНТО

В соответствии с ранее достигну-

той договоренностью между пред-

ставителями Правительства СССР и

Революционного Рабоче-Крестьян-

ского Правительства Венгерской

дни в Москве проведены перегово-

ры, в результате которых 5 ноября

1958 года были подписаны 3 соглашения, два из которых предусматривают оказание Советским Союзом

технической помощи Венгерской На-

родной Республике в строительстве

10 ноября, в 7 часов вечера, в Доме политического просвещения (пер. Кооперативный, 5) состоят-

ся лекции: для слушателей лектория по политэкономии капитализма — «Товарное производство. Товар и ценьги» (3-я лекция). Читает тов.

Ривкин Р. М.; по политэкономии социализ-ма — «Создание социалистической системы народного хозяйства». Читает тов. Закарлюк И. И.; по диалектическому материаживотрепещущего вопроса, как лизму — «Возникновение диавопрос о полном и безусловном лектического материализма прекращении испытаний ядерного революционный переворот в фи-

лософии». ментьев Е. Д.; пля участников семинара по экономике строительства — «Ка питальное строительство в СССР и задачи его дальнейшего развития». Читает тов. Чижов В. В.

погода

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, 7 нояб. ря 1958 г. по области ожидается облачно с прояснениями, местами слабый снег, ветер северо-запад-ный, 5 — 10 метров в секунду, температура воздуха 3 — 8 градусов мороза.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 11 НОЯБРЯ с. г.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.



имени В. П. Чкалова ноября — «Дальняя дорога». ноябля (вечером) -«Именем революции».

(Билеты все проданы). 9 ноября (утром и вечером) -«Именем революции». 11 ноября — «Мария Стюарт»

Начало спектаклей: дневного з 12 час., вечерних — в 8 час.

Кинотеатр им. М. Горького

7, 8 и 9 ноября — новый художественный фильм «День первый». Сеансы: 9-00, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00,

Детский сеанс — в 10-50 утра. Зал кинохроники

7. 8 и 9 ноября — новый документальный фильм **«Всегда с** партией». Сеансы: 9-00, 10-15, 11-30, 12-45, 2-00, 3-15, 4-30, 5-45, 7-00, 8-15, 9-30, 10-45.

Кинотеатр им. И. Черных

7, 8 и 9 ноября. Большой зал — новый художественный фильм «День первый». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11. Малый зал — **«Добровольцы»**. Сеансы: 9-10, ДАМАСК, 5 ноября. (ТАСС). 11, 12-50, 2-40, 4-30, 6-20, 8-10, Бейрутский корреспондент газеты «Ан-нур», ссылаясь на досто-

Кинотеатр городского сада

7, 8 и 9 ноября демонстрируется новый широкоэкранный фильм «Капитанская дочка». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8 часов.

Пятница, 7 ноября

15.00. Для детей. «С отцами рядом». 15.20. Концерт по заявкам юных телезрителей. 19.00. Концерт Сибирского народного хора. 20.00. Телевизионная композиция «Сорок первый шаг». Большой праздничный концерт.

Суббота, 8 ноября

15.00. Концерт художественной самодеятельности школьни-ков Томска, 15.30. Фильм-сказка «Рассказ о собачке и кошечке». 19.00. «Поет молодость». 19.40. Новый фильм-спектакль «Огненный мост». (По одноименной пьесе Б. Ромашова).

колхозников и колхозниц, работни- тия и правительство удостоили на-Быть гражданином орденоносной ков совхозов и РТС, специалистов шу республику, обязывает нас труреспублики — большая честь. Мы ва: перевыполнить ноябрьский план сельского хозяйства, партийных, диться еще лучше, широко развербудем работать еще лучше, чтобы на 3 процента, закончить годовой советских и комсомольских работни- нуть соревнование за достойную

дать больше продукции, чтобы наша

Спасибо Коммунистической партии, родному Советскому правительству — Мы все рады, что партия и скохозяйственных машин, также правительство наградили орденом вносит свой скромный вклад в об- тельственную награду коллектив ра-Ленина нашу Российскую Федера- щее дело подъема сельскохозяйст- бочих, инженерно-технических работников и служащих завода решил При отличном качестве продук- обеспечить досрочное выполнение ции рабочие нашего участка систе- обязательств, взятых в честь ХХІ матически перевыполняют нормы съезда КПСС; перевыполнить план выработки на 150 — 170 процен- по производству деталей для сель-

> Отвечая на награду, мы будем еще лучше трудиться, чтобы до- также на заводе «Сибэлектромостойно встретить XXI съезд родной тор», спичечной фабрике «Сибирь»

> канизаторы тт. Заевская и Ново- личном их качестве; крепить связь

сельцева, клейщицы Думенова, Ко- с колхозами нашей области.

коллективах.

В английской палате общин

ЛОНДОН, 5 ноября. (ТАСС). Вчера в английской палате об- вает самый сильный спад в облащин закончились прения по от- сти занятости рабочей силы и ветному адресу на тронную речь выпуска продукции за весь поскоролевы. Большое место в вы- левоенный период. — заявил ступлениях как лейбористы, так Гэйтскелл. — Правительство неи консерваторы уделяли безра- сет непосредственную ответственботице и промышленному застою. Лейборист Даймонд оста- ность за этот спад». новился на вопросе о промыш. Отвечая на выступления в преленном производстве. Он указал, ниях от имени правительства, что, в то время, как в Советском министр внутренних дел Батлер Союзе увеличение выпуска продукции составило 10 процентов, в Англии выпуск продукции сни- выступлений и ограничился тулумиллиона зарегистрированных тельство «сделает все от него забезработных, заявил он далее, в висящее», чтобы улучшить полостране имеется скрытая безрабо- жение. тица, которая составляет еще полмиллиона человек.

Ланкашира, Шотландии, Уэлса и Корнуэлла проявляются все признаки безработицы, которые так хорошо известны по 30-м годам: очереди за пособиями по безработице, мрачные лица, группы безработных на углах лиц. Во многих районах безработица является постоянной.

словом от имени оппозиции, ли- рост стоимости жизни. По дандер лейбористов Гэйтскелл обра- ным национального института Цзэ-дуна об Октябрьской рево- тил внимание на «серьезную тре- статистики и экономических ислюции имеет особенно большое, вогу» по поводу роста безработицы, проявленную обеими партиями в палате. В стране в целом цен на 11 видов продуктов питанаблюдается еще большая тревога, сказал он.

«Сейчас наша страна пережи- шения проблем в интересах мира

не смог ответить по существу вился на 4 процента. Кроме по- манными обещаниями, что прави-

В конце прений была поставлена на голосование поправка лей-Лейбористка Меган Ллойд- бористской оппозиции, в которой Джордж сказала, что во многих критикуется экономическая полирайонах Северной Ирландии, тика правительства. Она была тика правительства. Она была отклонена 324 голосами против

Рост дороговизны во Франции

ПАРИЖ, 4 ноября. (ТАСС). Выступая с заключительным Во Франции не прекращается ледований, за неделю с 18 по 25 октября в парижском районе ния, в том числе на мясные из- данно «резко уклонился» от заделия, масло и овощи.

Неудачный запуск американского снаряда Нью-йорк, 5 ноября.

ражданскую.

(ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, сегодня с мыса Канаверал (штат Флорида) была предпринята попытка запустить управляемый снаряд «Тор» средней дальности действия. Агентство сообщает, что сна-

ряд был взорван через 30 секунд после запуска, так как он неожиданного курса.

Они были собраны и опубликованы редакцией журнала «Шицзе учиться у Советского Союза, чжиши». Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны для справох (круглые сутки): — 42-42, редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47,45, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 и 31-47, отдела информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, директора типографии — 37-72, стенографистки — 52-02.

оциалистической